

20250330 心靈純潔 - Duane

馬太福音 5:8

在八福中，耶穌提出了觸及我們生活各方面的原則。「蒙福」這個詞意味著的不僅僅是短暫的快樂——它代表著一種深刻的、內心的喜樂和超越環境的靈性滿足。當耶穌說「心靈純潔的人有福了，因為他們必得見上帝」時，他提供了一條與上帝親自相遇的道路。這條道路就是心靈的純潔。

耶穌強調我們心靈的狀態是最為重要的。作為基督徒，我們的優先事項是保持對上帝和他人正確的心態。我們可能會通過假裝與上帝的關係強大來欺騙他人，但上帝洞察一切，超越表面。在撒母耳記上 16:7 中，我們讀到，**「因為耶和華不像人看人，人是看外貌，耶和華是看內心。」**箴言 21:2 補充道，**人所行的在自己眼中都看為正，唯有耶和華衡量人心。**很明顯，上帝超越了我們的外在行為和外貌，看到了真正的問題——心靈的狀態。箴言 4:23 教導，**你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。**

在聖經時代，人們認為心臟是人的真正核心。你所思考的、你所感受的、你的動機、衝動和激情，都是從你的心靈中流露出來——這是你存在的核心。耶穌宣告說：「心靈純潔的人有福了，因為他們必得見上帝。」

當我們深入探討這句八福時，我希望我們能夠關注以下幾點：

1. 純潔的含義 (Purity's Meaning)

2. 純潔的過程 (Purity's Process)

3. 純潔的應許 (Purity's Promise)

1. 純潔的含義

耶穌所說的「純潔」是什麼意思呢？希臘詞「katharos」翻譯為潔淨、無污穢、聖潔和無瑕疵。從根本上來說，它意味著專一——對上帝的全心奉獻。心靈純潔的人擁有明確的價值觀和動機，沒有隱藏的目的或私利。蘇格蘭學者威廉·巴克萊 (William Barclay) 這樣說：「有福的是那些動機始終完全純潔的人，因為這人必得見上帝。」

在馬太福音 22:36-38 節中，一位律法師問耶穌：「夫子，律法上的誡命哪一條是最大的呢？」耶穌對他說：「你要盡心、盡性、盡意愛主你的神。」這是誡命中的第一，且是最大的。一顆純潔的心完全愛神。然而，當我們檢視自己的動機時，我們常常發現自己有所不足。自私的心態悄然進入，分裂了我們的忠誠。分裂的心試圖同時侍奉神和自己，但耶穌呼召我們要全心全意地獻身於神。

馬太福音 6:33 耶穌在對祂的門徒說話時，觸及了我們問題的核心，當祂說：「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。」當我們尋求除了神的國度以外的其他事物時，我們的心會變得分裂，而分裂的心會在我們的生活中造成不穩定，有時也會影響到他人的生活。然而，心靈純潔、專一的人有福了，那些全心、全靈、全力愛主他們的上帝，沒有混合動機的人，因為他們必得見上帝。純潔、專一的心靈最好的範例是在耶穌的生命中。祂全心、全靈、全意愛主祂的上帝，並專心尋求神的國度，遵行神的旨意。

聽聽祂在客西馬尼園的禱告，就在祂被釘十字架之前，「我父啊！倘若可行，求你叫這杯離開我！然而，不要照我的意思，只要照你的意思。」(馬太福音 26:39)

心靈純潔的人有福了；專一的人有福了，那些全心、全靈、全意愛主他們的上帝的人有福了。

2. 純潔的過程

成為心靈純潔是一個過程，而非瞬間的轉變。這一切始於邀請耶穌基督成為我們的主和救主。藉著祂的死與復活，我們得以勝過罪。耶利米書 17:9-10 宣告，「人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？我耶和華是鑒察人心、試驗人肺腑的，要照各人所行的和他做事的結果報應他。靠著我們自己的力量，我們無法改變我們的心，但耶穌可以。以西結書 11:19 應許，「我要使他們有合一的心，

也要將新靈放在他們裡面，又從他們肉體中除掉石心，賜給他們肉心。」這顆新心標誌著純潔之旅的開始。

想想保羅的經歷。在使徒行傳 9 章中，他遇見了復活的基督，開始了他的轉變。然而，在羅馬書 7:18-19，他承認說：「我也知道，在我裡頭，就是我肉體之中，沒有良善。因為立志為善由得我，只是行出來由不得我。故此，我所願意的善，我反不做；我所不願意的惡，我倒去做。」

保羅在肉體與神的聖靈之間掙扎。在絕望中，他喊道：「我真是苦啊！誰能救我脫離這取死的身體呢？」隨後他回答說：「感謝神！靠著我們的主耶穌基督！」(羅馬書 7:24-25)。

這場掙扎是我們所熟悉的。肉體——我們以自我為中心的慾望——與聖靈爭戰。當我們讓肉體主導時，我們的心會分裂，變得優柔寡斷。但當我們順服於神的聖靈時，肉體的慾望會變弱，我們也會在純潔中成長。

但這是一個過程，當我們接受耶穌為救主時，這並不會立即發生。我相信我們大多數人都經歷過或正在經歷這場掙扎，我們發現自己做了不想做的事情，而想做的事情卻做不出來。

願我們的禱告和心中渴望與大衛在詩篇 51:10 中的禱告相同：「神啊，求你為我創造一顆清潔的心，並在我裡面更新正直的靈。」在詩篇 139:23-24 節中，他補充說：「上帝啊，求你鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念；看在我裏面有甚麼惡行沒有，引導我走永生的道路。」

3. 純潔的應許

最後，耶穌給出了令人驚嘆的應許：「心靈純潔的人有福了，因為他們必得見上帝。」詩篇 24:3-4 問道：「誰能登耶和華的山？誰能站在祂的聖所？就是那手潔心清的人。」行為上的純潔（手）和動機上的純潔（心）打開了與神親密的關係。想像一台收音機：如果神的頻率是 98.3 FM，而我們調到 98.7，我們就會錯過信號。一顆純潔的心使我們與神對齊，並讓我們得以窺見祂的榮耀。

摩西經歷過這點。出埃及記 33:11 說：「耶和華與摩西面對面說話，像人與朋友說話一般。」在西奈山與神交通後，「摩西臉上的皮膚發光了」(出埃及記 34:29)。他的與神相遇使他在外貌上發生了變化。

我們越是讓神在我們的生命中工作，我們就越能見到祂。神將與祂親密的交通保留給那些全心全意獻身於祂的人。心靈純潔的人必得見神。

結論

今天早上我們探討了純潔的含義：專一地奉獻於神，憑著全心、全靈、全意愛祂。我們看到了純潔的過程：它始於接受基督，並在我們死於自己、順服祂的聖靈中逐步成長。最後，我們領受了純潔的應許：心靈純潔的人必得見神，享受與祂更深的啟示和親密關係。通往心靈純潔的旅程既充滿挑戰，也充滿回報。當我们先求神的國和神的義時，祂會煉淨我們，將我們帶到祂的面前。